Информация о деятельности школьного спортивного клуба «ЮНИОР» 
при МОУ «Саловская СОШ» Лямбирского муниципального района 
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 С 02.03.2023 г. На базе МОУ «Саловская СОШ» успешно функционирует  школьный спортивный клуб «ЮНИОР» (свид. о регистрации № РФ-85-13-34146), руководитель – Ширяев Владимир Алексеевич.
Детско-юношеский спортивный клуб «ЮНИОР» создан с целью организации спортивно-массовой и оздоровительной работы среди учащихся. 
Основные цели клуба - развитие массовой физической культуры среди детей и подростков, содействие деятельности общеобразовательный школы и окружающего социума. 
Приоритетные задачи: 
•	 Пропаганда здорового образа жизни, личностных и общественных ценностей физической культуры и спорта;
•	  Формирование у детей ранней мотивации и устойчивого интереса к укреплению здоровья, физическому  и спортивному совершенствованию;
•	  Вовлечение занимающихся в систематические занятия физической культурой и спортом;.
•	  Совершенствование организации различных форм физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с детьми и подростками;
•	  Воспитание у обучающихся чувства гордости за свое образовательное учреждение, развитие культуры и традиций болельщиков спортивных команд.
В рамках деятельности ШСК  проведены  школьные  спортивно-массовые оздоровительные мероприятия:
 -повышение уровня физической подготовленности и спортивных результатов с учетом индивидуальных особенностей и требований программ по видам спорта; профилактика вредных привычек и правонарушений; 
Основные виды спорта в ШСК "ЮНИОР" – самбо, волейбол, футбол.
В спортивном клубе школы ведется следующая документация: 
 • план спортивно-массовых мероприятий на учебный год ;  
• программы, учебные планы, расписание занятий спортивных секций.
 Каждый обучающийся занимающийся в спортивной секции имеет медицинский допуск.    
Мероприятия:
· 03.12.2023 – учащиеся МОУ «Саловская СОШ» приняли участие в Первенстве Республики Мордовия по самбо, Учащиеся школы, занимающиеся в секции самбо продемонстрировали свои умения и заняли призовые места. Томилина Елизавета (11 класс) и Холзода Довуд (8 класс) - золото, Стрижевец Полина (8 класс)-серебро, Алтушкин Илья и Томилина Инна (9класс)- бронза;
· 01.04.2024 – мероприятие к годовщине открытия спортивного клуба;
· 07.10.2023 – республиканские соревнования по Самбо, Стрижевец Полина – 3 место.
Подводя итоги  деятельности  ШСК, следует отметить, что все  запланированные мероприятия, в рамках деятельности клуба  успешно  реализованы и сегодня деятельность спортивного клуба «ЮНИОР» вызывает огромный интерес.
Спортивный клуб «ЮНИОР» ещё очень молод, и все достижения еще впереди!









