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    В соответствии с методикой реализации президентской программы «Самбо – в школу» в МОУ «Саловская СОШ» 30.03.23 открыта спортивная секция по борьбе самбо, как школьный спортивный клуб – ШСК «САМБО Феникс», имеющий свой герб и флаг, без права юридического лица.
   В 2024-25 учебном году в клубе занималось  18 человек возраста 11-16 лет. Занятия проводились в отдельном школьном отапливаемом и проветриваемом помещении, оборудованном борцовским ковром «самбо» с наличием спортивной формы для занятий, необходимыми  ограждениями безопасности, тренажерами и наглядной агитацией по расписанию три раза в неделю в течении двух часов.
   Согласно тренировочным требованиям в занятия включены упражнения общефизической подготовки, самостраховки и начального обучения приемам борьбы самбо для младшей группы. Для старшей группы - изучение и практическое применение техники борьбы самбо в тренировочном процессе, спарринги и соревнования. 
   На занятиях по физической культуре включены упражнения общефизической и первоначальной подготовки в рамках рекомендаций программы «Самбо – в школу»: кувырки, страховка при падении, самозащита. В школьном тренировочном зале самбо дважды проведены показательные выступления учащихся по самбо перед педагогами и родителями учащихся, а также 25.02.25г командный турнир «Мемориал памяти защитникам Отечества», посвященный воинам СВО, участникам боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе. На нем спортсмены ШСК «САМБО Феникс» одержали победу над сильнейшей командой школы  N24 г.Саранска, завоевав кубок, грамоты и золотые медали.
   В течение года спортсмены клуба принимали участие в ряде соревнований по борьбе самбо  на городском, республиканском, межрегиональном и Всероссийском уровне. 
   Наиболее значимые из них. 
   Всероссийские спортивные игры «Святого Благоверного Александра Невского» 11-14 сентября  2024 г. Нижний Новгород. В соревнованиях по самбо участвовали Полина Стрижевец и Джовид Холзода.
   На Всероссийской спортивной Гимназиаде, проводимой  27.09.24 в г.Саранске, выступая по борьбе самбо, Илья Алтушкин и Довуд Холзода заняли вторые места в своих весовых категориях, завоевав серебряные медали престижного турнира.
  20.10.24г золотой медали и звания чемпиона турнира удостоился Довуд Холзода, заняв первое место на Всероссийском фестивале борьбы «Юность России» в г.Кстово и в  Саранске  1 февраля 2025 г на межрегиональном турнире «Памяти Святого Праведного воина Федора Ушакова»  с участием спортсменов Пензенской, Ульяновской, Нижегородской и Саратовской областей Довуд Холзода занял первое место, награжден золотой медалью, кубком и ценным призом. Илья Алтушкин стал третьим, заслужив бронзовую медаль. 
    На Всероссийском турнире-мемориале «Памяти заслуженным тренерам России А.Б Рыбакову и С.А.Малову» в г. Чебоксары 12.04.25  Довуд Холзода занимает 3 место, заслужив бронзовую медаль, и на межрегиональных соревнованиях «Турнир мастеров» в г. Нижний Ломов 05.04.25 ему удалось занять третье место с бронзовой медалью в трудной борьбе с опытными российскими соперниками. 
  Значительных успехов спортсмены клуба добились на ежегодных соревнованиях Чемпионат и Первенство Республики Мордовия по самбо. Уже в 2023 году чемпионами республики в своих весовых и возрастных категориях стали Елизавета Томилина и Довуд Холзода. Награждены золотыми медалями и кубками чемпионов. Серебряным призером, занявшим второе место, становится Полина Стрижевец, а бронзовым  с третьим местом – Инна Томилина. Третье место занял Илья Алтушкин, завоевав бронзовую медаль. 
   На этом же престижном турнире 01.12.24  Довуд Холзода подтверждает звание чемпиона республики, награжден кубком и золотой медалью, а Илья Алтушкин стал третьим и бронзовым призером.
    В 2025 году чемпионом республики на этих соревнованиях  стала Полина Стрижевец, награждена кубком и золотой медалью. Кроме того, здесь же она стала серебряным призером, приняв предложение организаторов дополнительно отбороться в более высокой весовой категории, где всего было 4 участника, заняла второе место.     
   Для младшей группы Чемпионат и Первенство Республики Мордовия 05.04.25 также стал успешным. Джовид Холзода занял второе место, заслужив серебряную медаль, а Ангелина Сенькина третье место, став бронзовым призером. Она же проявила себя на республиканском турнире «Динамо» 26.04.25, заняв второе место с серебряной медалью. Накануне этого заняла первое место с золотой медалью на соревновании «Мемориал памяти защитникам Отечества», заслужив приз «За лучшую технику», и второе место на турнире «Приз ДЮСШ-4» 28.12.24, завоевав серебряную медаль. 
   На соревнованиях среди девочек 8-10 лет, несмотря на менее года занятий,  хорошо выступает Анна Маляева. Стала золотым призером турнира-мемориала, серебряным призером турнира «Динамо» и бронзовым призером турнира «80-летия Великой Победы» в СОШ-24. 
   В этой же возрастной категории тремя медалями (золотой, серебряной, бронзовой) награжден Сергей Хубер, одержавший победы на турнирах «Мемориал памяти защитникам Отечества»,  «80-летие Великой Победы» в СОШ-24 и «Кубок ДЮСШ» в с. Кочелаево.
  В межрегиональных соревнованиях неоднократно принимал участие Джовид Холзода.
01.03.25 на соревновании, посвященному празднованию «День защитника Отечества» в с.Кочелаево занимает второе место и награждается серебряной медалью.   
18.04.25 на турнире, посвященном «80-летию Победы в ВОВ» в г. Наровчат он занял третье место, награжден бронзовой медалью. Участвовал в соревнованиях «Мемориал памяти погибших бойцов спецназа «Альфа» в г. Пенза. 
  Федерацией самбо Республики Мордовия на многие соревнования, включая крупные турниры, в качестве судьи-арбитра по самбо была задействована спортсменка ШСК «САМБО Феникс» Полина Стрижевец. Кроме местных соревнований, старательно и квалифицированно проводила работу судьи на Чемпионате и Первенстве Республики Мордовия, турнире «Мемориал памяти заслуженных тренеров России Рыбакова и Малова» в г.Чебоксары, турнире-мемориале «Памяти бойцов «Альфа» в г. Пенза, Первенство Приволжского Федерального Округа в г. Саратов.      
  Спортсмены ШСК «САМБО Феникс» в течение года принимали участие в 15 различных 
соревнованиях по самбо. Награждены 43-мя медалями разного достоинства (14 золотых, 13 серебряных, 16 бронзовых) и соответствующими почетными грамотами и дипломами. 
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